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ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ 

ΜΑΞΙΜΟΣ ΧΑΡΑΚΟΠΟΥΛΟΣ 

Βουλευτής Λαρίσης-ΝΕΑ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 
 

 

Κάιρο, 14 Μαρτίου 2025 

 

 

 

Προσφώνηση ΓΓ ΔΣΟ, δρ Μάξιμου Χαρακόπουλου 

στον Κόπτη Πατριάρχη 

 
Μακαριώτατε, 

Με την ιδιότητα μου ως Γενικός Γραμματέας της Διακοινοβουλευτικής Συνέλευσης Ορθοδοξίας, θα ήθελα 

να εκφράσω την ιδιαίτερη χαρά που μας διακατέχει για την παρουσία μας στην όμορφη χώρα του Νείλου 

με τον απαράμιλλο πολιτισμικό πλούτο.  

Θα ήθελα για μια ακόμη φορά να ευχαριστήσω για την θερμή φιλοξενία με την οποία μας έχουν υποδεχθεί 

όλοι οι Αιγύπτιοι φίλοι μας, τόσο εκ μέρους του Κοινοβουλίου, όσο και από τις Εκκλησιαστικές αρχές. 

Η Αίγυπτος, πέρα από τον καταπληκτικό αρχαίο πολιτισμό της, που εξακολουθεί να εκπλήσσει την 

ανθρωπότητα με τα απίστευτα επιτεύγματά του, υπήρξε ο χώρος συγκλονιστικών ιστορικών γεγονότων 

και πνευματικών διεργασιών που ταυτίζονται με την αφετηρία του Χριστιανισμού.  

Άλλωστε, εδώ, στην φιλόξενη γη της Αιγύπτου, κατέφυγε η Αγία Οικογένεια, κυνηγημένη στην πατρίδα 

της από το μένος των διωκτών της, για να επιστρέψει αργότερα, όταν θα έχει κοπάσει η θύελλα, για να 

εκπληρώσει ο Θεάνθρωπος την ύψιστη αποστολή Του. 

Πολύ ορθά, επομένως, επιδιώκετε αυτή τη διαδρομή της Αγίας Οικογένειας να την αναδείξετε, να την 

προβάλλετε και να την εντάξετε σε ένα σταθερό προσκυνηματικό πρόγραμμα.  

Ως διακοινοβουλευτικός θεσμός, στον οποίο δραστηριοποιούνται εκπρόσωποι 25 κοινοβουλίων, με 

σημαντικό διεθνές κύρος και ισχυρούς δεσμούς με ανάλογες κοινοβουλευτικές δομές ανά τον κόσμο, 

υποστηρίζουμε αυτό το όραμά σας. Και από την πλευρά μας έχουμε την πρόθεση να συνδράμουμε στην 

προβολή του.  

Η Αίγυπτος, όμως, απετέλεσε και το έδαφος που ο Χριστιανισμός ανέπτυξε, σε ένα περιβάλλον 

πρωτοφανούς πνευματικής, φιλοσοφικής και θρησκευτικής έξαρσης, τον μοναχισμό. Αυτό τον τύπο του 

πιστού που δίνει ψυχή τε και σώματι, τον υπέρτατο αγώνα για να μετουσιώσει επί της Γης τον Λόγο του 

Κυρίου.  

Η σημαντικότερη μορφή ανάμεσα στους πρωτοπόρους του μοναχισμού υπήρξε βεβαίως ο Μέγας 

Αντώνιος ο, αποκαλούμενος και καθηγητής της ερήμου, που δημιούργησε μια τεράστια παράδοση όχι 

μόνον στην Αίγυπτο, όπου ήδη στα τέλη του 5ου αιώνα κατακλύστηκε από εκατοντάδες μοναστήρια και 

χιλιάδες κελιά, αλλά παντού όπου υπάρχουν Χριστιανοί.  

Ανάμεσα στους διάσημους προσκυνητές που επισκέφθηκαν τους Πατέρες της Ερήμου, υπήρξε και ο 

Μέγας Βασίλειος, Αρχιεπίσκοπος Καισαρείας της Καππαδοκίας, τόπο καταγωγής και των παππούδων 

μου, που ίδρυσε τον μοναχισμό στην Μικρά Ασία στα πρότυπα του αιγυπτιακού και τον ακολούθησε 

πιστά η Ορθόδοξη Εκκλησία.  

https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%86%CE%B3%CE%B9%CE%BF%CF%82_%CE%91%CE%BD%CF%84%CF%8E%CE%BD%CE%B9%CE%BF%CF%82_%CE%BF_%CE%9C%CE%AD%CE%B3%CE%B1%CF%82
https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%86%CE%B3%CE%B9%CE%BF%CF%82_%CE%91%CE%BD%CF%84%CF%8E%CE%BD%CE%B9%CE%BF%CF%82_%CE%BF_%CE%9C%CE%AD%CE%B3%CE%B1%CF%82
https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%A0%CE%B1%CF%84%CE%AD%CF%81%CE%B5%CF%82_%CF%84%CE%B7%CF%82_%CE%95%CF%81%CE%AE%CE%BC%CE%BF%CF%85
https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%9C%CE%AD%CE%B3%CE%B1%CF%82_%CE%92%CE%B1%CF%83%CE%AF%CE%BB%CE%B5%CE%B9%CE%BF%CF%82
https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%9C%CE%B9%CE%BA%CF%81%CE%AC_%CE%91%CF%83%CE%AF%CE%B1
https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%9F%CF%81%CE%B8%CF%8C%CE%B4%CE%BF%CE%BE%CE%B7_%CE%95%CE%BA%CE%BA%CE%BB%CE%B7%CF%83%CE%AF%CE%B1
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Η παρουσία της κοπτικής Εκκλησίας, με τα εκατομμύρια πιστούς, παρά τις αντικειμενικές αντιξοότητες, 

συνιστά ένα θαύμα της ιστορίας, και μας γεμίζει χαρά που κρατάτε ζωντανή αυτή την πνευματική 

παράδοση. 

Δυστυχώς, ο Χριστιανισμός στην ευρύτερη περιοχή της Μέσης Ανατολής βρίσκεται εν κινδύνω. Μετά την 

Μικρά Ασία, όπου λόγω της Γενοκτονίας που συντελέστηκε κατά τις πρώτες δεκαετίες του προηγούμενου 

αιώνα, σχεδόν εξαφανίστηκε το χριστιανικό στοιχείο, σήμερα ενώπιον αυτής της απειλής βρίσκονται και 

οι Χριστιανοί στο λίκνο του Χριστιανισμού. 

Είδαμε τι συνέβη στο Ιράκ, και πόσο ραγδαία συρρικνώθηκε ο χριστιανικός πληθυσμός, λόγω της 

μισαλλοδοξίας και του φανατισμού.  

Είδαμε τι έγινε στη Συρία, όπου επίσης οι χριστιανοί από το 2011 βρίσκονται σε δυσχερή θέση, και 

εκατοντάδες χιλιάδες μετατράπηκαν σε πρόσφυγες. Σήμερα, μάλιστα, με το νέο καθεστώς της Δαμασκού 

δεν γνωρίζουμε τι μέλλει γενέσθαι, και αν αυτοί οι αδερφοί μας δεν βρεθούν και πάλι σε συνθήκες 

διώξεων. 

Οι χριστιανοί υποφέρουν, όμως, και στους Αγίους Τόπους, λόγω του πολέμου και των συγκρούσεων. Ως 

ΔΣΟ επιδιώκουμε τη συνεργασία όλων των Χριστιανών της ευρύτερης περιοχής για να διεκδικήσουμε 

την προστασία του Χριστιανισμού από τις αυθαιρεσίες και τις διακρίσεις.  

Αλλά για το μέλλον των Χριστιανών της Μέσης Ανατολής ευθύνη έχει όλος ο κόσμος, και ιδιαίτερα ο 

λεγόμενος χριστιανικός. Δεν μπορεί να μένει αδιάφορος σε όσα συμβαίνουν. Αντιθέτως απαιτείται η κάθε 

είδους στήριξη, ώστε οι πρόσφυγες να επιστρέψουν στις εστίες τους, και να δημιουργηθούν οι συνθήκες 

ειρήνης, ευημερίας και ανάπτυξης. 

 

Μακαριώτατε, 

 

Αυτό που βλέπουμε στην Αίγυπτο μας γεμίζει αισιοδοξία ότι όταν υπάρχει θέληση και σοφία από την 

κρατική εξουσία, τότε είναι δυνατή η ελεύθερη έκφραση των θρησκευτικών πεποιθήσεων όλων των 

πολιτών, και η ειρηνική συνύπαρξη και συνεργασία. Για τον λόγο αυτό και πιστεύουμε ότι ο ρόλος σας 

στην κοινή εκστρατεία διάσωσης των Χριστιανών της Μέσης Ανατολής είναι και πρέπει να είναι κομβικός. 

Με τα λόγια αυτά, θα ήθελα και πάλι να σας ευχαριστήσω από καρδιάς για την θερμή φιλοξενία που μας 

επιφυλάξατε και την διαχρονική σας στήριξη στο έργο μας. Ο Θεός να σας δίνει υγεία και δύναμη επ’ 

αγαθώ του ποιμνίου σας. 
 


